



第二十五届兰洽会将于7月4日至8日在兰举行

本报讯 据近日从省经合局传来消息,由中华人民共和国商务部、国家市场监督管理总局、国务院台湾事务办公室、中华全国工商业联合会、中华全国归国华侨联合会、中国国际贸易促进委员会和甘肃省人民政府联合主办的第二十五届中国兰州投资贸易洽谈会(简称“兰洽会”),将于2019年7月4日至8日在甘肃兰州举行。

本届兰洽会以“开放、开发、合作、发展”为宗旨,以“深化经贸合作,共建绿色丝路”为主题,重点围绕节能环保、清洁生产、清洁能源、循环农业、通道物流、数据信息、先进制造、中医药等绿色生态产业,邀请“一带一路”沿线国家政府代表、有关国际组织机构代表,海

外华人华侨和港澳台代表,兄弟省市代表和世界500强、中国500强、中国民营500强、知名跨国公司等企业高管代表和境内外商协会、专业采购商等,开展论坛峰会、投资贸易促进和展览展示等国际化经贸活动,举办主宾国、主题省专题经贸活动,进一步促进“一带一路”沿线国家间、企业间和国内东西部地区间的经贸交流、项目合作。

本届兰洽会主展馆设在甘肃国际会展中心,展览按行业产业布局,分为丝绸之路国际合作展区、省市区投资合作展区、绿色生态产业展区、创业创新和科技成果展区、节能环保设备展区5个展区。

(宗和)

我省举办春季招聘活动向贤才抛橄榄枝

省内外企事业单位共有550余家提供各类就业岗位近3万个,1万余名求职者入场求职,2天共达成初步意向性就业协议5千余份。

本报讯 (记者 胡江)2月16日至17日,“筑梦甘肃”春季大型人才招聘会和2019年甘肃省“春风行动”暨新春首场大型人才招聘会,分别在兰州市东方红广场东口甘肃人力资源服务大市场 and 广场南口省人力资源市场举办,这也是春节后我省举办的首场省级大型综合人才招聘会,从而拉开了我省春季系列招聘会的序幕。此次,在两个市场参会的省内外企事业单位共有550余家,提供各类就业岗位近3万个。两天共有1万余名求职者入场求职,两天共达成初步意向性就业协议5千余份。

据了解,为了迎接春节长假结束后的用工高峰和求职潮,为高校毕业生和广大求职者提供更多就业渠道和就业空间,以实现更高质量和更充分的就业,甘肃人力资源服务大市场在春节放假前就已经为节后的招聘会做好了充分准备,并在节后率先启

动春季人才招聘服务周活动,组织省内外210家知名企业事业单位参会,提供管理咨询、工程建设、金融财会、教育医疗、化工环保、新能源、快消品、现代服务等各行业岗位近1.7万个。同时,省人力资源市场也积极为节后人才供需双方搭建平台,组织了“中国铝业兰州公司、中国十七冶、宁夏宝丰能源集团等253家知名企业事业单位参会,提供就业岗位超过1万多个。

记者在广场东口的甘肃人力资源服务大市场招聘会现场看到,多数招聘企业单位纷纷通过文字说明、图片展示和现场解说等形式,展示各自单位优势,吸引求职者关注。而在求职者中,更多的是今年即将毕业的大学生。在安宁一所高校读大四的李双福,拉着大大的行李箱在拥挤的求职者人群中穿梭寻找中意的岗位。今年6月份即将毕业的他,为了解就业环境,

做好求职准备,提前结束了假期,买了火车票,连夜从河西老家回到兰州,一下火车就直接来了广场东口招聘会现场。大学生提前进入就业季,职业规划提前,是今年招聘会体现出来的一个新特点,也预示着就业高峰即将到来。为此,为满足各类企事业单位、高校毕业生及各类人才招聘、求职需求,甘肃人力资源服务大市场除了本周末的首场大型招聘会之外,还在每周五、周六、周日安排了春季系列招聘会,包括春季人才招聘服务周、“助力民营企业发展”春季大型人才招聘会、“巾帼就业创业”专场招聘会、“名企汇集等你来”大型人才招聘会及各个行业的专场招聘会等28场。省人力资源市场方面也将2至3月连续举办各类招聘会近30场次,预计近2000家用人单位参会,提供就业岗位10万多个,极大地满足用人单位及求职者的招聘求职需求。

银光集团强化党建引领助推企业同向发力

本报讯 近年来,甘肃银光化学工业集团公司始终坚持融入中心工作抓党建,进一步发挥党建优势,助推生产经营工作同向发力。

该集团落实党政同责抓安全工作责任,完善党委委员安全联系点制度,进一步加强领导人员对联系单位及班组生产经营、安全环保等方面的具体指导,将安全管理纳入月度基层书记例会重点内容,结合不同时期工作重点,每月对安全工作进行安排部署。基层单位将岗位应知应会作为重点帮扶内容,发挥党员在应知应会学习的带动作用,强化全员安全意识,促进“党员群众一帮一促促进”活动结对数量,党员参与率100%。以“查隐患、强基础、我为安全献一计”为主题组织开展合理化建议专项活动,引导全员立足本职查找安全隐患,强化安全管理。

该集团不断创新党建工作方式,选好活动载体,持续深化“党员创新工程”,围绕企业年度重点工作,以技术创新、生产运营、经营管理、党建工作为类别立项“党员创新工程”,通过党组织选题、行政点题、向员工征集等方式,着力解决生产线自动化水平不高、源头减排压力大等制约生产的瓶颈问题,党员参与率100%。深入开展“支部双改善”活动,推进党建改善和工作改善,支部参与率100%。

银光集团党委不断强化员工的思想引领,组织全员深入开展《管理的革命》学习活动,组织各级管理人员分层次开展学习宣讲活动,引导全员进一步解放思想,对标先进,立足实际找差距、促改善。开展“我心目中的生产线”解放思想大讨论活动,进一步推进科技创新,解放和统一创新思想,充分发挥员工智慧和创造力。

(郭玲)

景泰县总审计项目获全总表彰

本报讯 日前,由景泰县总工会经费审查委员会实施审计并报送的《对甘肃菁茂生态农业科技股份有限公司工会委员会2016年-2017年度经费收支使用情况审计》审计项目,被中华全国总工会表彰为“2018年度全国工会优秀审计项目”,这也是我省唯一获此奖项的县级优秀审计项目。

近年来,景泰县总工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中国工会十七大精神,紧紧围绕总工会工作全局,以贯彻执行《中国工会审计条例》为主线,以经审工作规范化建设为抓手,依法科学履行审查审计监督职责,创新审查审计工作方式方法,审计质量和水平有了较大提高。在工作中,该工会经费审查工作坚持“三同时”原则,工会经审组织配备专职经审主任,定期向主席办公会专题汇报经审工作,及时研究解决工作中遇到的问题和困难,做到经审工作有人抓、有人管、有人干。坚持做到对本级工会经费预(决)算执行情况、基层单位工会经费收支及困难职工帮扶资金、劳模“三金”等各类专项资金的审计,狠抓整改落实,达到“以审促收、以审促管、以审促廉”的效果。同时,该县总工会还通过建立工会特约审计人员队伍,吸收原则性强、作风正派、懂财务、审计专业知识的专业人员到经审干部队伍中来,举办经审干部培训班,培训有关财经法律法规、审计相关知识等,提高工会经审人员的业务素质 and 履职能力。

(张生莉)



“春风行动”正当时

2月15日,灵台县2019年“春风行动”启动,招聘会上,参会企业详细了解了求职群众的家庭就业状况、就业技能、就业意愿等信息,现场解答求职群众疑问,并根据求职群众自身条件,给群众推荐岗位、让群众选择岗位,现场互动沟通,初步达成就业协议;县总工会、县扶贫办、县妇联积极开展了精准扶贫政策、维权指导、务工常识宣传等咨询服务,现场发放政策宣传和招聘信息彩页5000多份,接待答疑500人,初步达成输转意向105人。

杨改丽 摄

中国电信甘肃公司三项技术创新获“省职工技术成果奖”

本报讯 近期,由省总工会、省科学技术厅、省人力资源和社会保障厅联合组织开展的“2018年度全省职工技术成果奖”活动公布评选结果,中国电信甘肃公司推荐5项职工技术创新成果有3项获奖。

经审核评选,甘肃万维公司李保印等6人完成的《一种电子政务电子证照共享平台及共享方法》获得第十一届全省职工优秀技术创新成果二等奖;中通申信科技有限公司原斌等6人完成的《水生态保护监控系统》获得三等奖;中国电信兰州分公司付卫峰等2人发明的《“一只灯泡的妙用”——IDC机房水浸巡查操作法》被命名为第五届甘肃省职工先进技术操作法提名奖。

近年来,中国电信甘肃公司、省电信工会深入贯彻落实省总工会、集团工会职工技术创新、员工岗位创新工作要求,立足服务企业、服务职工成才,建立“党政支持、工会组织、劳模引领、员工参与、岗位创新”的工作模式,先后开展了“我的岗位我创新”“优秀创新团队和个人评选”等活动,充分发挥劳模创新工作室宣传教育功能、人才培养功能、创新创效功能。同时,加大对员工创新成果的奖励力度,激发了员工“在干中学,在学中练,在练中比,在比中创”的积极性和创新潜力,有效调动了广大职工立足岗位创新创造的热情。

(陈浩)

兰州西站:“空铁岛”为旅客提供空铁无缝换乘新服务

本报讯 (记者 茹佳佳)2月17日,记者在兰州西站候车大厅B4-B5进站口处发现一处“空铁岛”服务台。记者采访服务人员了解到,由兰州西站至兰州中川国际机场,往返选择空铁换乘的旅客可在“空铁岛”内进行航班和列车信息查询、完成客票预定、自助值机、预约服务等换乘手续办理,重点旅客还可在“空铁岛”内享受无偿休息服务。

据了解,春运期间兰州西站“空铁岛”正式投入运营。打造空铁联运“空铁岛”,旨在

通过铁路、航空双方精诚合作,畅通空铁联运“最后一公里”,为广大旅客提供更加便捷、优质、温馨的出行体验。随着“空铁岛”的投入运营,空铁双方还将持续推进包括大面积延误相互保障,服务创新共同促进在内的一系列融合项目的落地。同时,空铁双方还会陆续将这一便民惠民的合作模式向定西、天水等方向进行拓展,并通过投放自助售票、自助值机设备等构建“空铁联运”综合交通运输模式,拓展城市发展空间。



正月初九一大早,武威供电公司综合办公大楼前鼓乐喧天、人头攒动,好一派热闹景象。武威市凉州鼓子社火来到公司与全体员工一同体味民俗年味,欢喜闹新春。

马巧莲 王霞 摄

破除形式主义官僚主义的“心中贼”

□常如洗

毋庸讳言,形式主义、官僚主义积弊深、顽固复杂,整治起来注定是一场“攻坚战”“持久战”。为战之要,在乎治心。打好这一仗的前提,是从思想上真正认清形式主义、官僚主义的危害,强化“见不善如探汤”的意识,牢固树立戒形式主义、官僚主义的思想自觉。但当前,仍有一些党员干部存在消极被动和厌战、倦战情绪,割舍不下形式主义、官僚主义“闻着臭,吃着香”的“好处”,个别甚至对形式主义、官僚主义仍存在或多或少的思想认同。

有人认为,形式主义、官僚主义“不累”。口号喊响点,干活收着点,具体事务推给别人,有了成绩归功于自己,多惬意!清茶报纸二郎腿,照葫芦画瓢随大流,该交差就交差,该敷衍应付就敷衍应付,多轻松!调查研究坐着小车转转、隔着玻璃看看,会议室里谈天,不沾泥土不操心,多舒坦!

有人认为,形式主义、官僚主义“不烦”。新官不理旧账,各人自扫门前雪,休管他人瓦上霜,岂不是少了很多麻烦?遇

到矛盾躲着走,遇到问题绕着走,各种杂活儿眼不见为净,岂不是很“佛系清闲”?对群众的烦心事“打太极”“和稀泥”,应付推挡,装聋作哑,岂不是多一事不如少一事,“枪林弹雨不沾身”?

有人认为,形式主义、官僚主义“不丑”。学风不够扎实、联系实际不足,并非是什么羞于启齿之事。开会多了点、发文多了点、稿子长了点,总不至于让人“抬不起头”来。更有人扭曲地解释,留痕较多说明认真细致,程序复杂说明一板一眼,检查量大说明重视落实……

有人认为,形式主义、官僚主义“不难”。贯彻落实中央精神上说说、开会念念、文件发发,既不用“消化吸收”又不用“过脑子”,太简单了!不用苦练内功,要点花拳绣腿,场面上弄得漂漂亮亮就能“事半功倍”,太简单了!多栽花少栽刺,不干事不出事,念好几条“官场心经”,当好一团和气太平官,太简单了!

悉数这些错误的心态和认识,究其原因,多在一个“私”字。如果干工作办事情多一些公心,多从大局出发、为事业着想,

那么患得患失的念头就会收敛,拈轻怕重的惰性就会克服,形式主义、官僚主义的作祟空间就会压缩。相反,遇事先惦记自己的“一亩三分地”、琢磨个人的“投入产出比”,无先公后私之念,有自私自利之谋,“心中贼”就不知不觉积蓄起来,形式主义、官僚主义的“病根”就不知不觉种了下来。

“反听之谓聪,内视之谓明,自胜之谓强。”整治形式主义、官僚主义,是刀刃向内的自我革命,是明辨公私的思想洗礼,必须认真学习贯彻落实习近平总书记关于树立正确的公私观的重要论述,坚定理想信念,净化思想根源,认真反省和查找内心深处的私弊积垢,修好共产党人“心学”,着力破除“心中贼”,从“要我改”到“我要改”,为力戒形式主义、官僚主义注入不息的内生动力。

